
 

 

 
OTEVŘENÍ NOVÉ 

HASIČSKÉ ZBROJNICE 

V 

NEJDKU 

21.6.2026 



 

 
Vážené sestry a bratři hasiči, sousedé, přátelé! 

 

Tímto nám dovolte pozvat Vás na setkání při příležitosti slavnostního předání nové budovy a 

speciálního požárního dopravního automobilu nejdeckým hasičům. 

Nejdek, neděle 21.6.2026 

Program:  

     8:30-9:15 – sraz hasičů, sousedů, přátel a hostů u staré hasičské výzbrojny (koláče, slivovička, 

mošt, účastnické bločky – abyste na hřišti mohli ochutnat guláš a pivko) 

Otevřena bude historická výzbrojna, která nejdeckým dobrovolným hasičům sloužila více než 100 

let a na panelech představení vizualizace budoucího využití dobové stavby. 

    9:15-9:30 – slavnostní nástup jednotek (řídí bratr Radek Hlavinka) 

    9:15-9:30 – seřazení techniky do průvodu (řídí bratr Radim Haitl) 

09:30-10:00 – průvod obcí doprovázený dechovou kapelou Hraničáci, průjezd techniky obcí 

10:15-11:00 –mše svatá za hasiče v chrámu sv. Urbana (slouží děkan    František Dostál) 

11:00-11:30 –vysvěcení nové budovy a auta hasičů, představení knihy o historii obce Nejdek, 

výstava Stará Voda 

11:30-14:00 –prohlídka nové budovy a nového auta (je možno si zakoupit   Knihu Nejdek) 

V garáži nové budovy hasičů bude ke zhlédnutí výstava fotografií – Stará Voda, hranického 

místostarosty Mgr. Karla Machyla (odkaz - 17.02.2026 Vernisáž – Poutní kostel ve Staré Vodě u 

Libavé v senátu ČR – Oficiální stránky obce Bělotín).  

       Od 12:00– ukázka hasičské techniky dobrovolných hasičů i profesionální jednotky HZS ČR Hranice,    

sousedské setkání nejen u guláše a dobrého piva, ukázka zásahu novým nejdeckým vozidlem

https://www.belotin.cz/obec/aktualne/aktuality/17022026-vernisaz-poutni-kostel-ve-stare-vode-u-libave-v-senatu-cr-1580cs.html
https://www.belotin.cz/obec/aktualne/aktuality/17022026-vernisaz-poutni-kostel-ve-stare-vode-u-libave-v-senatu-cr-1580cs.html


STARÁ BUDOVA 

 

 

 

NOVÁ BUDOVA 

 



Byla to nutnost i šance 

aneb 

jak se rodí nová hasičárna 

 

Naše obce jsou a bohužel asi i budou stíhány následky klimatických změn v podobě bleskových povodní i 

sucha. Zatímco jinde jde o povodňové stavy mnohadenní, u nás bývá povodeň vždy pouze několik hodin a 

valí se pokaždé z jiné strany.  

Nejhorší jsme odvrátili výstavbou suchých poldrů na Bělotínském potoce. Rok 2024 však ukázal, jak hluboce 

se mýlí vodohospodáři Lesů ČR (kterým patří tok Doubrava), když před lety odmítli návrh obce – přibrzdit 

vodu na toku Doubravy. Dnes začínáme jednat znovu, ale škody obci ani občanům z let minulých nikdo 

nezaplatí. 

Zůstává Luha – ta se díky štěrkovému údolí od Jindřichova po splav u Bělotínských rybníků nedá přibrzdit 

klasicky, a tak se hledalo a našlo řešení ve zkapacitnění části koryta (od železničního mostu po splav u našich 

rybníků). 

Roky příprav a vyjednané nemalé finance na Povodí Odry bohužel zhatila jedna firma a dvě rodiny, kteří jsou 

zátopami nejvíce postižení a do svých egoistických postojů vtáhly desítky dalších pravidelně zatopovaných 

nemovitostí.  

Ze všeho výše uvedeného vyplynula jedna potřeba – řada nemovitostí zůstává, ať už z důvodu sucha nebo 

naopak záplav, po nějaký čas bez pitné vody a cisterny pro náhradní zásobování nejsou. A těch pár existujících 

cisteren vždy zamíří do města, kde je více lidí.  

Už, už to vypadalo nadějně. To, když bylo v hranických kasárnách Jaslo shromážděno bezpočet přívěsů na 

vodu (a také polních kuchyní k vyřazení). Namísto převodu na obce se z tohoto NOVÉHO materiálu stal zlatý 

důl pro šrotové firmy, kterým stát zaplatil.  

Obce, ty si přece mohou pomoct samy a „nám“ by z tohoto kšeftu nic nekáplo. Všechny cisterny na 

podvozcích (i polní kuchyně) byly sešrotovány. 

Bělotín si uvědomil, že pro nejbližší okolí není pohotově nachystáno dostatek nádob na pitnou vodu. V té 

době se rodil zdroj financí v podobě dotační výzvy v naší MAS Hranicko. Bylo rozhodnuto – Bělotín v Nejdku 

přistaví ke škole garáž a pořídí dopravní automobil s přívěsným vozíkem a nádobami. 

Narazili jsme – po 36 letech není historická školní zahrada obce – stát ji nabízí za tržní cenu. 

To by nemuselo vadit, ale do hry vstoupilo Povodí Odry, které území vyhlásilo za aktivní záplavovou zónu. O 

nás bez nás, ale hlavně přes všechna jednání STOP našemu záměru. 

V té době se současně ukázalo, že naše žádost o dotaci na dopravní automobil z naší MAS Hranicko byla 

úspěšná a k penězům z MAS jsme získali i příspěvek z Olomouckého kraje.  

No jo – ale nemáme garáž. Hledali jsme a našli pozemek v dolní části obce. Mít však garáž bez zázemí v dnešní 

době – to by bylo velmi nefér vůči těm, kteří slouží již déle než 130 let nezištně svým bližním.  

Znovu kolotoč jednání a žádost o státní dotaci z MV – GŘ HZS ČR, kterou nám podpořili profesionální hasiči 

kraje. Uspěli jsme a dokonce v průběhu jednání získali i stavební povolení.  

A další ouha. Stavět budovu, která je na hraně svou velikostí, je na pováženou. Rozjel se kolotoč jednání se 

sousedy, výměny pozemků, odkupy, prodeje, ale vždy kladné pochopení vyjádřené slovy jedné ze sousedek 

– jsem ráda, že mými sousedy budou právě hasiči.  



Velice se nám ulevilo, vysoutěžili jsme dodavatele (firma SAS4FINISH) a 5. června 2025 jsme kopli do země. 

Stavba jako jiná – tedy s bezpočtem problémových detailů, 19-ti kontrolními dny, mnoholistým popsaným 

stavebním deníkem, ale vždy na konec s dohodou a hlavně časově dobrým postupem prací. V pondělí 

18.května 2026 byl podepsán závěrečný předávací protokol. Máme tedy ještě pár dní na detaily. 

Co budova poskytne?  

Potřebnou garáž, tzv. špinavou šatnu (na zásahové oděvy), hygienickou smyčku (toalety, sprchy, umyvadla) 

čistou šatnu pro civilní oděv, malý sklad a vstup, schodiště do patra, v patře pak vestibul s kuchyňským 

koutem, sociálním zařízením, úklidovou místností a prostornou školící místností – klubovnou spolku. Nad 

garáží se nachází prostor, který byl zpřístupněn venkovním schodištěm, na „půdě“ byla umístěna technologie 

– tepelné čerpadlo, střídač, rozvaděče a bateriové úložiště. Je třeba dodat, že střecha je osazena 

fotovoltaickými panely. Budova je opatřena podlahovým topením. Ve zbylém podkrovním prostoru jsme 

vestavěli několik místností, které mohou být využity alternativně – malý podkrovní byt nebo ubytování pro 

turisty. 

K budově bylo přemístěno napájení veřejného osvětlení, aby se maximum energie ze slunce nové budovy 

využilo v jednom místě. K témuž účelu slouží i elektronabíječka na auta a cyklonabíječka na elektrokola na 

parkovišti u budovy. Celé okolí je nově oploceno, jsou vydlážděny zpevněné plochy (parkoviště, příjezd a 

chodníky) a vše zahliněno. Snad nám počasí umožní prostor brzy ozelenit. Na příhodnou chvíli čeká 

zahradnice, která vymezí parcelu namísto pletivem keři. A protože se jedná o budovu sboru dobrovolných 

hasičů, nechybí replika barokní sochy patrona boje s ohněm sv. Floriána. 

Ve slavíčské firmě ZHT Group s r.o. nám v době stavby budovy šikovní projektanti a dělníci připravovali 

dopravní automobil. Ten je stejně jako budova vybaven dle norem, přičemž na devítimístném základu 

Mercedesu 4 x 4 je umístěna vyjímatelná vestavba obsahující mimo čerpadla a hadic také všechno 

předepsané nářadí. 

Potěšující tečkou této historické etapy nejdeckého SDH byla zpráva z Olomouckého kraje, že nám byla pro 

letošní rok odsouhlasena dotace na nákup zásahových obleků pro nejdeckou jednotku. 

Pokud je potřeba napsat něco závěrem, pak snad jen to, že nezbývá než nejdeckým hasičům popřát další léta 

při naplňování hesla, které zdobí schodiště nové budovy “ Bližnímu ku pomoci, obci ku prospěchu“. Na 

schodišti je rovněž umístěn nový znak obce Nejdek navržený heraldikem panem Pavlů. 

A co pod čarou? 

Padají otázky, co se starou výzbrojnou. Má více než 100 let, její stěny mají paměť a také ji patří důstojné místo 

i v čase budoucím. Budova bude očištěna od vestaveb, dostane zpevňující věnec, podélnou izolaci, 

zateplenou vazbu, novou střešní krytinu, dlažby, omítky a hlavně 3 velká prosklená okna – za nimi budou 

vystaveny artefakty hasičů, které již dosloužily. Na střeše bude fotovoltaika, ať má budova vlastní zdroj 

energie. 

Až umístíme na přilehající zahrádku lavičku, věříme, že to bude příjemné pro sousedy i návštěvníky obce, jejíž 

osud nebyl v historických dobách jednoduchý. 

O tom více napoví ve stejný den představená kniha o historii Nejdku od archiváře Zdeňka Orlity s názvem 

„NEJDEK vesnice nad železnou branou mezi středověkem a současností“. 

 



KNIHA O HISTORII OBCE NEJDEK 

Při příležitosti otevření hasičské zbrojnice 21.6.2026 bude veřejnosti představena kniha o nedávné i 

vzdálené historii obce Nejdek, kterou zpracoval pan Zdeněk Orlita. Autor byl v minulých dnech oceněn 

Asociací muzeí a galerií ČR za svou práci „Kronika města Odry“.  

 

 

 

 

 

VÝSTAVA 

 

V prostorách nové hasičské zbrojnice bude ke zhlédnutí soubor fotografií místostarosty Města Hranice Karla 

Machyla s názvem “POUTNÍ KOSTEL VE STARÉ VODĚ U LIBAVÉ“. 

   Nejdek byl v historii prvním zastavením pouti ke sv. Anně z Bělotína do Staré Vody. 

.



 

NEJDEK MÁ NOVÝ ZNAK A PRAPOR 

Znak je představen na titulní stránce pozvánky. Více se o znaku dozvíte níže. 

 

Symbolika návrhů symbolů obce Nejdek 

(místní část obce Bělotín, okres Přerov) 

Tvůrce předkládaných návrhů využil symboliky staršího typáře (s redukcí pluhu z radlice a krojidlo), kterou 

doplnil figurou meče, atributem sv. Urbana i sv. Barbory, patronky horníků. Věž ve variantním návrhu je nejen 

dalším atributem sv. Barbory, ale především mluvícím znamením (odkaz na název obce). Kombinace červené 

a zlaté vychází z erbu Ditrichštejnů, zelená je symbolem zemědělského charakteru lokality. 

Miroslav J.V. Pavlů 
heraldik 

 

Vyjádření 

k návrhům znaku a vlajky Nejdku 

Návrhy, zpracované panem Miroslavem Pavlů, odpovídají zásadám heraldické i vexilologické tvorby. Autor 

se inspiroval historickými pečetními znameními obce, přičemž původní pluh redukoval na krojidlo, které 

prokombinoval s mečem, tj. odkazem na světce, sv. Barboru a sv. Urbana, připomínající zdejší dolování i 

zasvěcení místního kostela. 

PhDr. Karel Müller 

Zemský archiv v Opavě 

 

 

 


